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Tabulka 2 
Podpůrná opatření využívaná pro děti a žáky se SVP – podíl navštívených škol (v %)

Podpůrná opatření MŠ ZŠ SŠ
Vzdělávání podle individuálního vzdělávacího plánu 43,5 91,4 72,0
Poradenská pomoc školy a školského poradenského zařízení 57,7 89,1 91,4
Použití kompenzačních pomůcek, speciál. učebnic a speciál. učebních pomůcek, využívání 
podpůrných nebo náhradních komunikač. systémů

36,1 82,1 44,1

Úprava organizace, obsahu, hodnocení, forem a metod vzdělávání a školských služeb, včetně 
zabezpečení výuky předmětů speciálněpedagogické péče

41,1 79,9 62,4

Využití asistenta pedagoga 39,4 78,6 29,0
Úprava očekávaných výstupů vzdělávání v mezích stanovených rámcovými vzdělávacími 
programy

16,0 55,0 14,0

Úprava podmínek přijímání ke vzdělávání a ukončování vzdělávání – 7,0 79,6
Poskytování vzdělávání nebo školských služeb v prostorách stavebně nebo technicky 
upravených

2,7 4,5 9,7

Využití dalšího pedag. pracovníka, tlumočníka čes. znak. jazyka, přepisovatele pro neslyšící 
nebo možnosti působení osob poskytujících žákovi podporu

1,8 2,6 2,2

Škola nemá žáky se SVP 37,9 2,9 4,3

Mateřské, základní i  střední školy využívaly pro podporu dětí a žáků se SVP nejčastě-
ji služby školního poradenského pracoviště (výchovný poradce, školní metodik prevence, 
příp. školní psycholog a školní speciální pedagog) a školského poradenského zařízení a při 
jejich vzdělávání uplatňovaly individuální vzdělávací plány. Ve středních školách byly navíc 
velmi často žákům se SVP upravovány podmínky přijímání a ukončování vzdělávání. Ve 
větší míře docházelo v mateřských, základních a středních školách také k úpravě organizace, 
obsahu, hodnocení, forem a metod vzdělávání, v základních školách navíc s použitím kom-
penzačních pomůcek a speciálních učebnic a s využitím služeb asistenta pedagoga. Téměř 
dvě pětiny mateřských škol žádné děti se SVP neměly.

Plán pedagogické podpory poskytují školy žákům v 1. stupni podpůrných opatření. Slouží 
k organizované podpoře žákovi ve spolupráci s jeho zákonnými zástupci a v součinnosti s po-
radenskými pracovníky školy. Účinnost zvolených opatření má být pravidelně vyhodnocována.

Tabulka 3 
Podpůrná opatření – podíl škol (v %)

Podpůrná opatření 1. stupně bez PLPP
MŠ ZŠ SŠ

38,2 57,6 65,2

Ze zjištění České školní inspekce vyplývá, že meziročně vzrostl podíl mateřských, základ-
ních i středních škol, které poskytují podpůrná opatření 1. stupně bez vypracování plánu 
pedagogické podpory. Důvodem může být také změna legislativy (vyhláška č. 270/2017 Sb., 
kterou se mění vyhláška č. 27/2016 Sb.), kdy bylo upřesněno, že taková situace je možná, po-
kud postačuje samotné zohlednění individuálních vzdělávacích potřeb žáka při vzdělávání 
a není potřeba zajistit součinnost více pedagogických pracovníků. Z hlediska celkové ad-
ministrativní zátěže učitelů související s implementací společného vzdělávání je třeba tento 
trend považovat za pozitivní.

V  následující části jsou uvedeny výsledky kontroly poskytování podpůrných opatření 
uvedených v  doporučeních školských poradenských zařízení. Kontrolováno bylo 237  do-
poručení týkajících se dětí v  mateřských školách, 770 doporučení pro žáky v  základních 




